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４ 障害福祉を取り巻く現状 
●●各種手帳所持者数の推移 

令和２年 10 月末時点の障害者手帳所持者数は 744 人となっています。身体障害者手帳所
持者数がほぼ横ばいで推移しているのに対し、療育手帳所持者数、精神障害者保健福祉手
帳所持者数は増加傾向で推移しています。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
資料：竜王町 健康推進課（各年度末時点 ※令和２年度のみ 10 月末時点） 

 
●●サービスの利用状況と利用意向（当事者対象調査） 

現在利用しているサービスについては、「自立を目指した身体機能や生活能力のアップを
行うサービス」が最も高く、利用希望については「介護をする人が病気などの際、一時的、
短期的に施設に宿泊するサービス」が最も高くなっています。 
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●●障がいのある人を雇用するにあたっての課題（企業・団体対象調査） 
「会社内に適当な仕事があるか」が 80.0％と最も高く、次いで「採用時に適正、能力を

十分把握できるか」が 53.3％、「職場の安全面の配慮が適切にできるか」が 46.7％となっ
ています。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
●●利用者から望む声が多いが、不足している、または定員増員や新規参入が進まないと
感じているサービス（事業所対象調査） 

「共同生活援助」が 29.4％（10件）と最も高く、次いで「短期入所」が 23.5％（８件）、
「居宅介護」「日中一時支援」がそれぞれ 17.6％（６件）となっています。 
 
 
 
 
 
 
 
  

件数 件数
居宅介護 6 17.6   共同生活援助 10 29.4   
重度訪問介護 4 11.8   施設入所支援 3 8.8     
同行援護 2 5.9     計画相談支援 4 11.8   
行動援護 5 14.7   地域移行支援 0 -         
重度障害者等包括支援 0 -         地域定着支援 0 -         
生活介護 5 14.7   移動支援 3 8.8     
自立訓練（機能訓練） 0 -         地域活動支援センター 0 -         
自立訓練（生活訓練） 0 -         訪問入浴サービス 1 2.9     
宿泊型自立訓練 0 -         日中一時支援 6 17.6   
就労移行支援 1 2.9     児童発達支援 0 -         
就労継続支援（Ａ型） 2 5.9     医療型児童発達支援 1 2.9     
就労継続支援（Ｂ型） 2 5.9     放課後等デイサービス 1 2.9     
就労定着支援 0 -         保育所等訪問支援 1 2.9     
療養介護 0 -         居宅訪問型児童発達支援 0 -         
短期入所 8 23.5   障害児相談支援 1 2.9     
自立生活援助 1 2.9     その他 0 -         
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